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Corrigé de l’examen « Lexico-sémantique »
· Choisissez les bonnes réponses, en mettant une croix (x):(Barème20/20 pts)
Réponses :
	1- C'est la technique de confection des dictionnaires. (1pt)
-  Lexicologie    (     )      -Lexicographie  ( x  )     - Sémantique    (     )      -  Sémiologie           (     )


	2-Elle a pour objet l'étude du sens des unités lexicales, des unités simples ou complexes qui appartiennent au lexique ou au vocabulaire d'une langue donnée. (1pt)
· Lexicologie ( x  )    -   Lexicographie   (     )    - Sémantique      (     )      -  Sémiologie     (     )


	3- L'enseignement du lexique se fait à travers l'apprentissage de listes de mots. (1pt)
· Vrai                  (     )           -   Faux                    ( x  )


	4- L'apprentissage du lexique se fait par l'utilisation de nouveaux mots dans des contextes différents. (1pt)
· Vrai                      ( x  )     - Faux                          (     )


	5- Les termes « lexique » et « vocabulaire» sont interchangeables. (1pt)
· Vrai                      (     )      -   Faux                       (  x   )


	6- Sa relation s'établit lorsqu'il y a l'équivalence de sens entre un ou plusieurs mots (simples ou composés). (1pt)
· Synonymie   ( x  )   -  Antonymie  (      )    - Hyponymie   (      )    - hypéronymie  (        )


	7- Quelle réponse corresponde à un "trou lexical"?(1pt)
-décrire les mécanismes de dérivation et de composition, qui président à la formation des mots (      )                                                   
-c’est la plus petite unité de langage qui a sa propre signification                                                 (      )
-Un trou lexical correspond à un contenu qui n'est pas lexicalisé                                                  ( x   )
-c’est une discipline qui étudie les morphèmes et leur combinatoire.                                            (      )


	8- Les mots empruntés en français en général appartiennent-ils à quel genre de mot ? (1pt)
· Nom               (  x  )                -    Verbe               (      )


	9- Quel est le registre de langue de cette phrase ?  « le défilé contenait plusieurs chars allégoriques »
· soutenu           (     )                             - familier     (    )                            -  courant  ( x )  (1pt)


	10- Normalement vous devriez recevoir une ................   (1pt)
· allocation      ( x  )                           - allocution     (     )


	11- En été une douce............ rafraîchit agréablement. (1pt)
· brise              (  X  )                           -  bise              (     ) 


	[bookmark: _GoBack]12- Quelles sont les types de dérivation possible ? (1pt)
· Composition   (     )    - Suffixation  (x  )       -    Préfixation  (  x  )      - Emprunt  (       )

Formation par dérivation = base + affixes.
Les affixes:
- préfixe (à gauche de la base)
- suffixe (postposé à la base).


	 13-"ovni" est un / une      (1pt)    
· Adjectif    (   )    -  Société de vente en ligne  (    )    - Sigle  (  x  )     -   Acronyme (  x)
OVNI = Objet Volant Non Identifié.
NB/ Un sigle réunit des lettres ou syllabes initiales des mots ou de certains mots formant un syntagme.
Quand le sigle se lit comme un mot, que les lettres sont prononcées comme dans un mot simple, on parle d’acronyme :
Ex : un ovni, le smic, le/la covid…


	14-Quels sont les types de composition possible ? (2pt)
· Composition hybride (  x)  -  Composition commune  (    )    - Composition populaire  ( x)
· Composition savante ( x )   - Composition lunaire      (    )
La composition combine deux ou plusieurs radicaux pour en faire une seule unité de sens : le mot composé. » On distingue trois types de composition : - Composition populaire ; Composition savante ; Composition hybride.


	15- Choisissez le bon homonyme pour aller dans la phrase suivante : (1pt)
J'ai lancé la balle .......... toi !
· vers    (  x)               -   vert   (     )              -  verre   (     )              -    ver      (     )


	16- Choisissez les homonymes adéquats dans la phrase suivante : Je ne ...... imaginer .... .que tu as vécu.
· peux /ce  (  x)         -  peux/se   (    )           -  peut/ce   (    )            -   peut/se    (    )  (1pt)  


	17- Le jardinier pensait .......... une heure il aurait terminé. (1pt)
· qu'en    ( x )               -   quand     (    )              -    quant    (    )              -   camp    (     )

	18- Vous expliquerez le sens et la formation du mot « incessamment » dans la phrase suivante :
« Sans argent, nul moyen de fuite ; on ne peut aller chercher un autre soleil, et, avec une âme fière, on porte incessamment des chaînes. » (2pt)
Réponse :
Au vu du contexte, l'adverbe signifie ici « de manière incessante », autrement dit sans interruption, continue, comme le confirme le présent de généralité de porter (ainsi que le pronom on indéfini, lui aussi généralisant).
La formation de l'adverbe s'appuie, par dérivation (impropre, de l'adjectif à l'adverbe), sur le radical verbo-adjectival cessan-, auquel s'est accolé le préfixe négatif (ou oppositif) in-. C'est à partir de l'adjectif incessant que s'est formé l'adverbe, avec l'aide du suffixe (instrumental)-ment.
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